



УЧРЕЖДЕНИЕ
ОБРАЗОВАНИЯ
«БАРАНОВИЧСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ»

НАСИЛИЕ В СЕМЬЕ ЭТО НЕ ПРОСТО СЕМЕЙНЫЙ КОНФЛИКТ, ЭТО ПРЕСТУПЛЕНИЕ!



ОТДЕЛ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ
РАБОТЫ С МОЛОДЕЖЬЮ БАРГУ

СЕМЬЯ – одна из величайших ценностей, созданных человечеством за всю историю существования, *но не всем удается ее сохранить.*

Семья – это одна из величайших ценностей, созданных человечеством за всю историю его существования.

Ни одна нация, ни одна культурная общность не обошлись без семьи. В ее позитивном развитии, сохранении и упрочении заинтересовано общество и государство; в крепкой, надежной семье нуждается каждый человек независимо от возраста. Однако, вне общества, вне государства нет и семьи. Она является своеобразным зеркальным отражением общества. Все происходящие в нем изменения, как позитивные, так и негативные, тут же отражаются во внешней форме и внутреннем состоянии семьи, в ее психологическом и моральном климате, бытовых условиях, экономическом состоянии.

Именно поэтому проблема бытовой преступности достаточно актуальна не только для нашей страны, но и для всего мирового сообщества.

Уголовно-наказуемые деяния, совершаемые в ходе ссор между членами семьи, порой по своей жестокости и тяжести последствий многократно превосходят заранее планируемые и хорошо подготовленные преступления.

Каждый четвертый гражданин из числа лиц, погибших в результате убийств, лишен жизни своими близкими.

Необходимо отметить, что проблема трудовой и бытовой зависимости одних членов семьи от других существует и сегодня.

К примеру, в большинстве случаев женщина переносит все проявления агрессии со стороны мужа осознавая, что он содержит ее и детей.

Все чаще жертвами своих родственников становятся пенсионеры, которые в силу пожилого возраста не могут оказать сопротивление либо вынуждены находиться в зависимом положении.

Ежемесячно в территориальные органы внутренних дел поступает порядка 30 тысяч сообщений о семейно-бытовых конфликтах.

Однако, по-прежнему, нередки случаи, о которых правоохранительные органы узнают от третьих лиц, так как в силу различных причин пострадавшие воздерживаются от обращения за помощью.

Во многих семьях, имеющих имидж добропорядочных, нередко совершается тихое насилие. Выявление таких фактов зачастую осложняется тем, что тот, кто ощущает

такое насилие, боясь испортить репутацию семьи и разрушить видимость мнимого благополучия, не решается обратиться за помощью не только в государственные органы, но и к своим знакомым, родственникам и близким. Однако, человеческое терпение не бесконечно, и, порой, спокойная, милая женщина, уставшая от мужа - тирана, или ребенок, над которым постоянно издеваются родители, становятся убийцами.

Сотрудники милиции уделяют жертвам семейного насилия особое внимание.

В целях минимизации тяжелых последствий бытового насилия и вовлечения широких слоев населения в оказание помощи и содействия государственным органам в решении проблем семейного неблагополучия ежегодно по инициативе **Министерства внутренних дел ежегодно проходит Республиканскую профилактическую акцию «Дом без насилия!»**

Все люди имеют право на жизнь БЕЗ НАСИЛИЯ

*Всеобщая Декларация прав человека,
принята Организацией Объединенных Наций в 1948 г.*

16 апреля 2014 года ВСТУПИЛ В СИЛУ Закон Республики Беларусь № 122-3 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».

НАСИЛИЕ В СЕМЬЕ – умышленные действия физического, психологического, сексуального характера члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психические страдания (Закон Республики Беларусь от 4 января 2014 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений»).

НАСИЛИЕ В СЕМЬЕ ПРИВОДИТ К ТЯЖКИМ ПОСЛЕДСТВИЯМ, В ТОМ ЧИСЛЕ НЕПОПРАВИМЫМ.

ЗА СОВЕРШЕНИЕ НАСИЛИЯ В СЕМЬЕ ПРЕДУСМОТРЕНА ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, В ТОМ ЧИСЛЕ УГОЛОВНАЯ.

Мерами индивидуальной профилактики правонарушений являются:

- профилактическая беседа;
- официальное предупреждение;
- профилактический учет;
- защитное предписание.

Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно вынесено, запрещается:

- предпринимать попытки выяснять место пребывания пострадавшего от насилия в семье;
- посещать места нахождения пострадавшего от насилия в семье;
- общаться с пострадавшим от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет.

Защитное предписание обязывает гражданина, совершившего насилие в семье, временно покинуть общее с пострадавшим от насилия в семье жилое помещение и запрещает распоряжаться общей совместной собственностью.

ДОМАШНЕЕ НАСИЛИЕ – ЭТО НАРУШЕНИЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Все пары и семьи спорят, но спор может перерасти в НАСИЛИЕ.

Как не стать жертвой домашнего тирана? Что делать, если в Вашей семье уже имеет место насилие?

1. Если сложилась критическая ситуация, постарайтесь незамедлительно покинуть квартиру.
2. Попросите соседей, которым Вы больше других доверяете, чтобы они вызвали милицию, если услышат из Вашей квартиры крики.
3. В случае, если Вы не можете выйти из квартиры, необходимо:
 - перейти в помещение, из которого можно легко добраться до выхода, и попытаться вызвать милицию;
 - позвонить друзьям или соседям и попросить их прийти на помощь;
 - открыть окна, попытаться привлечь внимание прохожих;
 - если Вам удалось попасть на лестничную площадку, звоните во все двери, зовите на помощь. Даже если никто не выйдет, это может остудить нападающего, а у Вас будут свидетели.

В РЕШЕНИИ ПРОБЛЕМ НАСИЛИЯ В СЕМЬЕ ВАМ ПОМОГУТ:

Специалисты горячей линии для пострадавших от домашнего насилия 8-801-100-8-801(бесплатно с 8.00 до 20.00 со стационарного телефона)

Правоохранительные органы. Обратитесь в органы внутренних дел по телефону 102.

Территориальный центр социального обслуживания населения, где работают психологи, специалисты по социальной работе, юристы.

Медицинские учреждения. Обратитесь за медицинской помощью, зафиксируйте побои, телесные повреждения или иной вред здоровью. В дальнейшем заключение врача поможет наказать преступника.

Безнаказанность – наиболее мощный фактор, провоцирующий и стимулирующий насилие. В 95 % случаев, если насилие уже имело место, оно повторится.

Если Вы оказались в кризисной ситуации либо владеете информацией об обучающихся, работниках, которые нуждаются в помощи, находятся в социально-опасном положении, стрессовом и депрессивном состоянии звоните по телефонам:

Республиканская горячая линия по оказанию помощи несо-	8-801-100-16-11 (круглосуточно и бесплатно)
Телефон доверия для детей и подростков	8-017-246-03-03 (круглосуточно и бесплатно)
Горячая линия для пострадавших от домашнего насилия	8-801-100-8-801 (анонимно)
Телефон доверия экстренной психологической помощи (республиканский, областной, городской уровни)	8 (017) 290-44-44 (круглосуточно), 8 (0162) 40-62-26 (круглосуточно), 8 (0163) 41-60-80*
Сектор охраны детства Барановичского горисполкома	8 (0163) 41-29-33* 8 (0163) 42-35-75*
Отдел воспитательной работы с молодежью БарГУ	8 (0163) 45-79-84*

*Телефонные линии работают ежедневно с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00

ПОМНИТЕ!
Вы не одиноки – есть
люди, которые готовы
оказать Вам помощь
и поддержать Вас.
ОБРАТИТЕСЬ
ЗА ПОМОЩЬЮ!



Чем больше свидетелей у чужого несчастья, тем меньше шансов у жертвы получить помощь.

Б.Лабейн

*Буклет разработан: методистом ОВП О.А.Кацук.
По материалам официального сайта Министерства внутренних дел Республики Беларусь www.mvd.gov.by*

НАСИЛИЕ В СЕМЬЕ
МОЖНО ОСТАНОВИТЬ

Официальный сайт: www.barsu.by,
страница ВК: «Газета БарГУ on-line»



ПРЕСС-ЦЕНТР
БАРГУ